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八千代市教育委員会会議録 

令和５年度第７回定例会 

 

１ 日 時     令和５年１０月１１日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４３分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   設 楽 憲 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   春 田 泰 宏 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   原 武 司 

   学 務 課 長   兒 玉 健 司 

   指  導  課  長   髙 原 敬 介 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向 智 広 

   保 健 体 育 課 長   宮 﨑 幸 子 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 副 主 幹   足 谷 素 子 

   教 育 総 務 課 主 査 補   成 家 直 仁 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第６回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第６回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第６回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 令和５年八千代市議会第３回定例会について御報告いたし

ます。会期は，８月２８日から９月２７日までの３１日間でございました。 

９月４日，５日及び６日に行われました一般質問では，議員１４名から教育

に関する質問がございました。主な質問といたしましては，職員の働き方改

革について，通学の安全について，子どもたちの多様な学びについて等でご

ざいます。 

文教経済常任委員会につきましては，９月１１日に開催され，教育委員会

に関する案件は，補正予算案１件，契約の締結案１件，議決事件の一部変更

案１件が原案のとおり可決すべきものと決定されました。 

また，決算審査特別委員会につきましては，教育委員会所管分の審査は９
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月１４日に行われ，原案のとおり認定すべきものと決定されました。 

その後，９月２７日の総括審議におきまして，教育委員会に関する案件

は，常任委員会及び決算審査特別委員会同様，原案のとおり可決，認定され

ております。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 議会の質問のなかで，通学路の安全についての質問がありまし

たけど，今年度はどのくらいの通学路整備の要望を行ったのですか。 

○保健体育課長 令和５年度の通学路整備要望につきましては，小中義務

教育学校合わせて７６箇所，小学校５５箇所，中学校１５箇所，義務教育学

校６箇所ありました。令和５年７月１１日に通学路整備検討会を実施し，土

木管理課，土木建設課，土木維持課，県の千葉土木事務所や八千代警察と情

報を共有した上で対応を協議いたしました。 

○石井委員 同じく議会の質問で，ある議員さんから教育サミットの話題

が出てたんですね。１０年以上続いているこのサミット，すばらしいという

言葉をいただいて，その議員さんもいろいろ見てくださって本当に理解され

ているんですけれども，その議員さんの最後のほうの言葉で，この活動の周

知と継続を願っていると言われました。１０何年やっていて，周知という部

分では，本当にちょっと弱いかなと感じるので，そこら辺言葉をそのままき

ちんと受け取って，私からも，周知，その辺をもっとやってほしいと思いま

すので，よろしくお願いします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

次に各課報告をお願いします。 

○指導課長 指導課から，八千代市中学校英語発表会について御報告いたしま

す。資料１の審査結果を御覧ください。 

  去る９月１５日金曜日に，八千代市市民会館において中学校英語発表会が開催

されました。市内の私立中学校２校を含めて各中学校及び義務教育学校後期課程

の代表生徒１３名が参加し，スピーチの部の発表が行われました。例年，暗唱の

部とスピーチの部での発表でしたが，今年度も昨年度に引き続き，新型コロナウ

イルス感染症拡大防止のため，スピーチの部のみの発表になりました。代表生徒

は夏休み中から練習に取り組み，当日はその成果を発揮して表現豊かに，堂々と
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発表をしていました。 

  なお，１位になった生徒は，１０月４日に行われました千葉県英語発表会に八

千代市の代表として参加しました。惜しくも残念ながら入賞することはできませ

んでした。 

報告は以上でございます。 

○生涯学習振興課長 令和６年成人式の開催について御案内いたします。 

令和６年成人式は，令和６年１月７日日曜日に八千代市市民会館にて開催を予

定しております。成人式の対象者数は，令和５年３月末時点で，２，０２８名と

なっております，前年度に引き続き，成人式は１部制で行う予定でございます。 

当日の日程でございますが，１２時に受付開始，１２時４５分に和太鼓演奏に

よるオープニングセレモニー，１３時に式典開始，１３時３０分に新成人プロジ

ェクトチームによる記念行事を行い，１４時３０分頃に終了を見込んでおりま

す。 

また，昨年の４月から民法改正により成年年齢が１８歳となりましたことによ

る成人式の名称につきましては，八千代市成人式名称検討委員会での御意見等を

踏まえ，前回に引き続き「八千代市成人式」となります。 

  成人式を迎える市民の想い出に残る式になりますよう努めてまいりたいと考え

ております。 

  報告は以上でございます。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 成人年齢が１８歳となったことに伴い，成人式の名称を変えた

自治体がありますが，近隣市ではどのようになっているか教えてください。 

○生涯学習振興課長 近隣市において，八千代市と同様に「成人式」のまま

使用しているのは船橋市，佐倉市，成田市でございます。 

名称を変更した市でございますけれども，習志野市が「二十歳の門出式」，

市川市と浦安市が「二十歳の集い」，印西市が「二十歳を祝う会」，となっ 

ております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 
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○川嶋委員 議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，は任

免，賞罰等職員の身分取扱い，その他の人事に関する事項に該当するものと

し，非公開とすることに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第１号の審議を非公開といたします。 

それでは，これより非公開の議事となります。  

 

 （注：以下は当初非公開。１１月１５日定例会で公開を議決） 

 

○川嶋委員 議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，を議

題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書の２ページ，３ページを御覧ください。 

議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について。八千代市教育委員会

表彰規程に基づき，下記の者を教育功労者として表彰いたしたい。令和５年１０

月１１日提出，八千代市教育委員会教育長，小林伸夫。 

個人表彰，（１）１５年以上勤務し，勤務成績が特に優秀であった者。 

木梨朋幸，勝田台小学校長。須藤隆之，西高津小学校長。田中佳子，大和田南

小学校長。土屋雅子，南高津小学校長。長島秀一，新木戸小学校長。髙木雅晴，

萱田小学校長。内野武弘，大和田小学校教頭。長坂克夫，八千代台西小学校教

頭。中山優美，八千代台東小学校養護教諭。田邊智子，西高津小学校教諭。秋葉

久美子，萱田南小学校教諭。村山結実，みどりが丘小学校教諭。佐藤和幸，大和

田中学校教諭。渡邉和佳子，高津中学校教諭。瀧澤泉，阿蘇米本学園教諭。 

（２）表彰することが適当と認められる功績があった者。 

池田章子，八千代市芸術文化協会理事。稲田晃，八千代市文化財審議委員。 

佐伯崇夫，八千代市陸上競技協会顧問。金子正枝，八千代市スポーツ推進委員協

議会理事。 

本年度の候補者は，議案のとおり八千代市における教育・学術または文化の振

興に関し特に功績の顕著であった個人 1９名でございます。 

なお，表彰式は１１月１日水曜日に市民会館で開催いたします。 

 説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 



6 

それではお諮りいたします。 

議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，これを承認する

ことに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

  

  

 


